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AZERBAJDŽAN 
– ZEMLJA 
TOLERANCIJE

Tekstualna: Ziyarat JABAROVA,
Fotografija: Etibar JAFAROV
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Azerbajdžan, zemlja ne samo prekrasne prirode, 
već i stoljetnih tradicija prijateljstva i mirnog su-
života različitih nacionalnosti i vjeroispovijesti, 

proteže se od obala modrog Kaspijskog mora do snjež-
nih planinskih vrhova Velikog i Malog Kavkaza. Nedvoj-
beno je da su visoke moralne kvalitete i humanističke 
vrijednosti azerbajdžanskog i drugih naroda ove regije 
odigrale veliku ulogu u nastanku i očuvanju ovih hva-
levrijednih tradicija. Azerbajdžan u tom pogledu mnogi 
prepoznaju kao primjer drugim zemljama, a nema sum-
nje da je upravo povijesno ozračje nacionalno-etničke i 
vjerske tolerancije poslužilo kao najvažniji preduvjet za 
današnji sveobuhvatni razvoj zemlje, za trenutnu unu-
tarnju stabilnost i mir. Uz predstavnike nacije po kojoj je 
ova zemlji dobila ime, svi narodi koji žive u zemlji - Lez-
gini, Tališi, Kurdi, Tati, Avari, Cahuri, Ingiloji, predstavnici 
manjih naroda kao što su Udini, Budug, Khinalig, Gryz, 
kao i Rusi, Tatari, Nijemci i drugi, slobodno čuvaju i uve-
ćavaju tradiciju svojih predaka te razvijaju svoju nacio-
nalnu kulturu. Prirodno je da su sinovi ove zemlje, koja 
pripada svim nacionalnostima i vjerskim zajednicama, 
dali dostojan doprinos borbi za slobodu i teritorijalni in-
tegritet Azerbajdžana.

Treba naglasiti da u Azerbajdžanu odnose između 
sunitskih i šijitskih tumačenja islama, koji su u brojnim 

Služba u gruzijskoj pravoslavnoj crkvi svetog Jurja. 
Gakh, Azerbajdžan

Predstavnici židovskog i kršćanskog klera
izlaze iz džamije u Bakuu
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Sinagoga sa šest kupola u selu Krasnaya Sloboda, 19. stoljeće. 
Okrug Guba, Azerbajdžan

Otkrivajuci Azerbajdžan



www.irs-az.com 19

regijama muslimanskog istoka postali izvor na-
petosti i sukoba, karakterizira jedinstvo i brat-
stvo. U mnogim džamijama u zemlji drže se 
molitve za jedinstvo i povezanost naroda. Isti 
duh jedinstva svojstven je i drugim religijama 
koje se u Azerbajdžanu prakticiraju stoljećima. 
Tako malobrojni Udini, nasljednici Kavkaske 
Albanije, kolijevke kršćanstva na Kavkazu, slo-
bodno prakticiraju obrede svoje vjere, ujedi-
njeni u svoju vjersku zajednicu. Isto vrijedi i za 
sljedbenike pravoslavlja, kao i protestantizma i 
katolicizma - kršćanskih religija koje su u azer-
bajdžanske zemlje stigle u 19. stoljeću. Treća 
monoteistička religija, judaizam, prakticira se u 
Azerbajdžanu još od davnina. Planinski Židovi 
koji stoljećima žive na ovim prostorima, kojima 
su se kasnije pridružili gruzijski Židovi, a rela-
tivno nedavno i aškenaski Židovi, značajno su 
obogatili etnokonfesionalnu paletu Azerbaj-
džana. Danas, kada se u raznim kutovima diljem 
svijeta šire valovi antisemitizma i islamofobije, 
čini se da je Azerbajdžan jedan od rijetkih otoka 
mira i tolerancije, gdje nije došlo do rasta takvih 
tendencija. Molitve koje se upućuju u sinago-
gama za jedinstvo i dobrobit azerbajdžanskog 
naroda skladno se uklapaju s odjecima ezana 
i crkvenih zvona, stapajući se u jednu himnu 
koja veliča jedinstvo i bratstvo među ljudima.

Vrlo je znakovito da je dekret predsjednika 
Azerbajdžana „O zaštiti prava i sloboda etničkih 
manjina, malih naroda i etničkih skupina, dr-
žavnoj pomoći za razvoj njihova jezika i kultu-
re“ potpisan 16. rujna 1992. godine prvi takav 
dokument na postsovjetskom prostoru. To, ako 
smijemo primijetiti, na službenom planu sim-
bolizira povijesnu zbilju čiji su humanistički zna-
čaj i razmjeri očiti i nedvojbeni. Drugim riječi-
ma, tolerancija je duboko usađena u mentalitet 
stanovnika Azerbajdžana i od silne je važnosti i 
interesa za cijeli svijet. 

S obzirom na to, IRS-Heritage objavljuje ra-
dove azerbajdžanskog fotografa Etibara Jafa-
rova koji su uključeni u njegov projekt „The 
Colours of Azerbaijan“ <Boje Azerbajdžana>. 
Fotografije ovog majstora snimljene u različi-
tim dijelovima zemlje stvaraju živopisnu sliku 
atmosfere međuetničkog i međukonfesional-
nog prijateljstva i sloge, mirnog suživota koji 
vlada ovom zemljom. 
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Taza-Pir džamija. 19. stoljeće, Baku

Molitva jedinstva u džamiji Heydar katedrale u Bakuu

Otkrivajuci Azerbajdžan
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Albanska crkva Svete Marije, 12. stoljeće.
Selo Nij, okrug Gabala, Azerbajdžan

Proslava Uskrsa u Bakuu
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Otkrivajuci Azerbajdžan
Tališki narodni ples

Katolička crkva Bezgrešnog začeća Presvete
Djevice Marije u Bakuu
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Stanovnik sela Novosaratovka, okrug Gadabay, Azerbajdžan

11.	 Avarski narodni ples. Okrug Balakan, 
Azerbajdžan
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Otkrivajuci Azerbajdžan
Bogosluženje u sinagogi, Baku
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Pravoslavna katedrala Svetih žena mironosica,
1909., Baku
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Selo Khinalig

Tatarski narodni ples, okrug Ismayilli, Azerbajdžan
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Crkva svetog Ivana, prva luteranska crkva u Azerbajdžanu,
1857., Goygol

Predstavnici različitih vjerskih konfesija Azerbajdžana
za jednim stolom


